

女教师网上遭“三连骗”，54万元没了

警方提醒：别掉进电信诈骗“连环坑”，当心这种“好心人”！遭遇诈骗，尽快拨打110报警

本报5月9日讯 近期，江苏一男子在网上遭遇电信诈骗“四连骗”的消息引发热议，类似的事情也发生在长沙一名女教师身上。5月9日，长沙市反诈中心通报了一起“三连骗”案件，前后加起来损失54万元。

比赛当日，选手在现场表演技能。
通讯员 供图



第一骗

刷单初尝小利，结果越陷越深

4月14日，谭老师在一个微信群里看到一条招募兼职的信息，称只要给淘宝商家点关注就能返利。一时好奇，谭老师点进对方发送的网站链接，下载了一个名叫“淘之家”的APP，在上面完成了一个淘宝关注任务，随后收到了1元钱的红包。

4月15日，一名“导师”主动联系谭老师，说有更多的任务可以赚钱。谭老师表示感兴趣，于是“导师”发送了一个银行账号，让谭老师转账500元，不到10分钟，谭老师就收到了580元的返利。

10分钟不到净赚80元！谭老师尝到了甜头，在“导师”的邀请下，开始在“淘之家”APP

里做买大买小的“大任务”。第一次，谭老师充值1000元，很快盈利300元，并顺利提现。第二次，“导师”又让谭老师充值2000元，盈利1000元，再次提现成功。

这样，谭老师对这项“任务”深信不疑，决定跟着“导师”加大“任务”筹码。这一次，谭老师一次性充值10万元，不久后平台显示盈利49万元，谭老师尝试提现，但没成功。

“导师”要谭老师联系平台的客服。客服告诉谭老师，平台怀疑谭老师涉嫌洗黑钱，把他账户冻结了，需要充值一定数额的保证金。谭老师于是分四次充值20万，但仍无法提现。



手工制茶、农机操作、竹编……百名乡村工匠现场过招

本报5月9日讯 揉捻、翻炒，色泽翠绿、肥硕的茶芽在巧手间上下飞舞，飘香四溢；数架植保无人机同时平稳起降、准确到点刹车横移、绕过障碍物；一双巧手、一张砂纸、一把篾刀，篾丝在手指尖翻飞成型，变成一件件精美别致的竹编手工艺品……

7日，长沙县第二届“十行状元百优工匠”暨首届“乡村工匠”技能竞赛在金井镇金龙村举行，手工制茶、农机操作、竹编三项技能竞赛，百名乡村工匠现场过招，精彩纷呈。

一只平底簸箕、一把茶叶，最是简单，却见功底。在金井茶厂自然茶馆里，29名参赛选手双手翻飞，不断揉捻、翻炒2小时，随着茶叶样品纷纷出锅，茶香渐渐氤氲。茶叶审评专家从外形、汤色、香气、滋味、叶底五个方面逐一进行评分。

一旁的农田里，植保无人机操作技能竞赛正在开展，从作业前准备、植保作业、作业后整理三项指标比拼。“操作机器非常考验技术，航线是否笔直、速度和高度是否稳定、到点刹车横移是否准确、能否精准绕开障碍物，会直接影响到工作成效。”裁判告诉三湘都市报记者，通过比赛，可以提升植保无人机飞手科学用药水平，促进精准农业、智慧农业发展。

竹编画、背篓、米筛、竹编房……走进金井茶厂三工区，草坪上展示的琳琅满目的竹编作品令人眼前一亮。按照比赛规则，参赛选手们需在5小时内现场独立完成一件竹编作品。一根根细细的竹篾经选手们巧手编织渐渐变身为精致的摆件、实用的器具。

下阶段，长沙县还将举办叉车工、汽车维修、快递打包、数控加工中心、模具钳工、焊工、维修电工等一系列技能比赛。目前，长沙县已全面启动乡村工匠工程，带动产业融合升级，将乡村工匠与文旅小镇建设、文创产品开发、红色研学游结合，通过跨界融合推动农业升级，让农村有景可看、农民有活可干、农业有钱可赚。

■记者 张洋银 通讯员 宋彬彬

被遮雨棚挡了视线 电动车司机撞人致死

案发后，谢某主动报警并进行赔偿，取得被害人家属谅解被判缓刑

本报5月9日讯 电动车风里来雨里去，有人违规给电动车装上了遮雨棚，这样行车存在巨大安全隐患。益阳一电动车司机因为遮雨棚挡住视线撞上行人致其死亡，而该司机也因此付出巨大代价。近日，益阳桃江县人民法院判处电动车司机谢某有期徒刑六个月。

谢某四十多岁，家住益阳桃江，家里有一台二轮电动车，因为经常要用车，他给车撞上了遮雨棚。

2020年10月21日晚上8点多，谢某开着自家的电动车从桃江县桃花江镇芙蓉路往梨树桥村方向行驶，途经桃花江镇中心学校门前路段时，恰好遇上一位行人在前方公路右侧机动车道上同向行走。遗憾的是，谢某视线被雨棚遮挡，并没有马上发现行人。因谢某夜间驾驶非法装有遮雨棚严重影响行车视线的电动车，在道路上行驶时注意安全不够，遇到行人时采取的措施不当，导致电动车撞到行人，造成行人受伤经医院抢救无效死亡，而谢某本人也受伤。

案发后，谢某赶紧报警，

留在现场等待民警，主动如实供述自己的罪行。

2020年11月13日，桃江县公安局交通警察大队出具道路交通事故认定书：谢某承担此次事故的主要责任。经鉴定，被害人符合外伤致重型颅脑损伤死亡。谢某与被害人近亲属达成了调解协议，进行了赔偿，取得了被害人近亲属的谅解。

桃江县法院审理后认为，被告人谢某违反交通运输管理法规，发生重大交通事故，致一人死亡，负事故主要责任，其行为已构成交通肇事罪，应当依法追究其相应的刑事责任。案发后，谢某主动报警，在现场等待处理，并如实供述了自己的罪行，系自首，可以依法从轻或减轻处罚。谢某自愿认罪认罚，依法可以从宽处理。谢某赔偿了被害人近亲属损失并取得谅解，可酌情从轻处罚。谢某曾因赌博犯罪被判处拘役，具有犯罪前科，酌情从重处罚。

据此，桃江县法院一审判决谢某犯交通肇事罪，判处有期徒刑六个月。

■记者 虢灿 通讯员 殷郑

第二骗

网上求助“律师”，哪知再次被骗

连续多次充值，钱有去无回，谭老师心里忐忑，怀疑被骗。4月30日，谭老师在网上找律师求助，在添加了一位“金牌律师”的微信号后，谭老师讲述了自己的遭遇。

“律师”告诉谭老师这种情况通过正规手段追不回钱，只有一个办法能挽回损失，就是“黑吃黑”。“律师”给谭老师介绍了一个“IT高手”，这位“IT高手”让谭老师扫码下载了一个“众博在线”的APP，并告诉

谭老师，分三次做任务，5万可以变10万，10万可以变20万，成功提现后收取百分之十的手续费。

于是，谭老师分三次在该APP上充值10万元。5月1日，谭老师提现失败，咨询平台“客服”，客服称谭老师的IP位置总是变动，怀疑在洗黑钱，需要再充值10万元。做任务、不能提现、要充值解冻账号……熟悉的流程，让谭老师意识到自己可能遭遇了同类骗局。

第三骗

再次上网求助，却遇假冒“网警”

5月1日晚，又气又急的谭老师上网搜索如何追回被骗的钱财，网上弹出一堆信息，谭老师点击了一个排名靠前的链接，链接里有一个“北京网警”的QQ号码，谭女士立即联系了这名“网警”。

“网警”向谭老师出具了自己的警官证，并叫谭老师把之前的转账记录截图发给他，保证能通过特殊手段帮谭老师把钱追回来。

大约过了半小时，“网警”告诉谭老师，钱已经追回来了，但是必须按照要求才能拿到

钱。“网警”让谭老师下载了很多APP，然后要求谭老师进入腾讯视频会议，对谭老师进行身份和资金认证。

谭老师跟着“网警”完成了一系列操作，过了一会，谭老师的手机收到了好几条网贷信息，谭老师这才发现，原来“网警”要他下载的APP都是网贷平台，并通过腾讯视频会议APP远程遥控谭老师办理了9万元的贷款！

半个月时间，接连三次被骗，损失54万元，谭老师不想再被坑了，最终拿起电话，拨打110报警。

■记者 杨洁规



提醒

遭遇诈骗要立即报警

长沙市反诈中心提醒，凡是声称高额回报、稳赚不赔的赌博、投资都是诈骗；凡是刷单、做任务都是诈骗；凡是声称“网警”能帮助你快速挽损的都是诈骗。别掉进电信诈骗“连环坑”，当心这种“好心人”！一旦发现或怀疑自己被骗，请不要心存侥幸，一定要立即拨打110报警！



电动车加装伞具存隐患

记者从长沙交警了解到，电动车加装伞具存在不少交通隐患，加装伞具很容易遮挡驾驶者的视线，遇到大风天气时，也极易失去平衡，如果发生事故，极有可能被钢制伞架插入身体，甚至威胁生命。